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Ö f f e n t l i c h e  T a g e s o r d n u n g  
 

 

01 Bürgerfrageviertelstunde 

02 Genehmigung der Niederschrift vom 20.05.2021 

03 Antrag der FW-Stadtratsfraktion; 

Pförtnerampeln an den Stadtbegrenzungen 

04 Vertagt: Sportplatz Escherlich - Schaffung eines Kunstrasensportfelds; 

Beauftragung der Planungsleistungen 

05 Projektierung bzw. Bauvoranfragen Einzelhandel/Seniorenresidenz im Bereich Anger bzw. 

Maintalstraße 

06 Zweckverband zur Wasserversorgung der Benker Gruppe; 

Erarbeitung Strukturkonzept 

07 Neuerlass Hundesteuersatzung 

08 Informationen 

  

Stadtratsmitglied Sauerstein beantragt eingangs zur Sitzung den Tagesordnung 4 „Sportplatz 
Escherlich – Schaffung eines Kunstrasensportfeldes; Beauftragung der Planungsleistungen“ 
abzusetzen, da vor einer Entscheidung noch die anstehenden Gespräche mit dem Projektträger 
abgewartet werden sollen.  
 
Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 14 : 1  
Der TOP 4 ist somit vertagt. 

 

 

 

TOP 01 Bürgerfrageviertelstunde 

 

 

 

TOP 02 Genehmigung der Niederschrift vom 20.05.2021 

 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat stimmt der Niederschrift zur öffentlichen Sitzung vom 20.05.2021 – unter 
vorerwähnter Ergänzung – zu. 
 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 12 : 0 (3 Enthaltungen) 
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TOP 03 Antrag der FW-Stadtratsfraktion; 

Pförtnerampeln an den Stadtbegrenzungen 

 

Beschluss: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, mit den Verkehrsbehörden die Einrichtung von 
Pförtnerampeln an den Ortseingängen aus Richtung Hohenknoden, Himmelkron und 
Bayreuth zu prüfen und – falls möglich – entsprechende Anlagen einzurichten. Dies sollte in 
Anbetracht der für 2021 anstehenden Bauarbeiten auf der A9 kurzfristig – evtl. auch vorerst 
provisorisch als Testinstallation – erfolgen und bei Erfolg als dauerhafte Einrichtung 
bestehen bleiben. 
 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 13 : 2  
 

 

 

 

TOP 04 Vertagt: Sportplatz Escherlich - Schaffung eines Kunstrasensportfelds; 

Beauftragung der Planungsleistungen 

 

Dieser TOP wurde eingangs zur Sitzung durch Beschluss verschoben und wird in einer 
kommenden Sitzung behandelt. 
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TOP 05 Projektierung bzw. Bauvoranfragen Einzelhandel/Seniorenresidenz im Bereich Anger 

bzw. Maintalstraße 

 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt vom Sachverhalt Kenntnis und fasst folgende Beschlüsse: 
 
1) Projekt A – Vollsortimenter am Standort Anger (Bauvoranfrage) 

(Projektant: Schiller Projekt Bau GmbH – Planung: Architekturbüro Drenske) 

 

 
 
Der Stadtrat spricht sich für das Projekt zur Neuerrichtung eines Vollsortimenters am 
Standort des Maintalcenters/Anger – unter der grundsätzlichen Bereitschaft zur Veräußerung 
einer Teilfläche aus dem städt. Grundstück Fl.Nr. 979, Gmkg. Bad Berneck, aus. Insoweit 
wird auch der Bauvoranfrage zugestimmt; bei entsprechender positiver Verbescheidung der 
Bauvoranfrage wird eine ggf. notwendige Bauleitplanänderung an den Bau- und 
Umweltausschuss verwiesen. 
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2) Projekt B – Seniorenresidenz (Bauvoranfrage) 
(Projektant: BB Real d. o. o. Herr Bremec – Planung: Architekturbüro Einspieler) 

Der Stadtrat spricht sich für das Projekt zur Errichtung einer Seniorenresidenz (zwei 
Obergeschosse) auf dem Bestandsgebäude und der Erhaltung der Geschäftsnutzung im 
Erdgeschoss des Maintalcenters zu. Insoweit wird auch der Bauvoranfrage zugestimmt; bei 
entsprechender positiver Verbescheidung der Bauvoranfrage wird eine ggf. notwendige 
Bauleitplanänderung an den Bau- und Umweltausschuss verwiesen. 
 
3) Projekt C – Vollsortimenter/Discounter an der Maintalstraße 

(Projektant: Admira Handelsimmobilien GmbH & Co. KG – Planung: Sagros Warenhaus-
Projektgesellschaft mbH) 
 
Der Stadtrat spricht sich für das Projekt zur Errichtung eines Vollsortimenters und 
Discounters im Bereich des Standorts „Maintalstraße 161“ aus und stimmt der Veranlassung 
einer entsprechenden Bauleitplanung unter Verweis an den Bau- und Umweltausschuss zu. 
 
zu 1) - Projekt A 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 9 : 6  
 
zu 2) - Projekt B 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 6 : 9  
 
zu 3) - Projekt C 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 6 : 9  
 

 

 

TOP 06 Zweckverband zur Wasserversorgung der Benker Gruppe; 

Erarbeitung Strukturkonzept 

 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt vom Sachverhalt Kenntnis und stimmt der Erstellung eines gemeinsamen 
Strukturkonzepts unter Beauftragung durch den Zweckverband zur Wasserversorgung der 
Benker Gruppe zu. Die Stadt Bad Berneck beantragt entsprechend die Zuwendung nach der 
RZWas.  
 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 14 : 0  
 

 

 

TOP 07 Neuerlass Hundesteuersatzung 

 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt 
 
Variante A) 
Die vorgelegte Hundesteuersatzung mit der Maßgabe der bisher geltenden 
Hundesteuersätze (1. Hund – 50 EUR, 2. Hund – 70 EUR, weiterer Hund - 90 EUR und 
Kampfhund - 250 EUR). 
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Variante B) 
Die vorgelegte Hundesteuersatzung mit den erhöhten Steuersätzen (1. Hund – 60 EUR, 2. 
Hund – 80 EUR, weiterer Hund - 100 EUR und Kampfhund - 300 EUR). 
 
zu Variante A) 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 7 : 7  
 
zu Variante B) 

Abstimmungsergebnis (dafür/dagegen): 7 : 7  
 

Nachdem für keine der beiden Varianten eine entsprechende Mehrheit erreicht wurde, wird 
dieser Tagesordnungspunkt in der nächsten Sitzung nochmals zur Beschlussfassung 
vorgelegt. 
 

 

 

TOP 08 Informationen 

 

 

 

 

 


